

## Triunfal visita del Caudillo a Galicia DISCURSO EN ORENSE

En estos últimos días ha visitado el Generalísimo Franco distintas poblaciones de Galicia y fué acogido con entusiastas manifestaciones de júbilo y entusiasmo. Pronunció en Orense el siguiente discurso:

«Pocas palabras, queridos orenses, porque es la primera vez que vengo a esta ciudad después de la victoria de las Armas nacionales. Este episodio de la vida de España a que vosotros habéis asistido, no es más que una de las páginas de la Historia española, pero no distantes de vosotros, de nuestros hermanos, de vuestras madres, eráis la alegría y la gloriosa Historia de la Madre Patria. Empezó este episodio con salvaje gallega. (En este momento se oye una voz que grita: ¡Franquinos!) Empezó, digo, esta página de la historia con la sangre fecunda de nuestro protomártir Calvo Sotelo. (Grandes aplausos). Vosotros que conocisteis sus afanes, que le visteis recorrer con tanta humildad de bien vuestras calles, que le visteis con qué serena dignidad marchó hacia la muerte, sufriendo también en los primeros días de la lucha enganchado a vuestros voluntarios y empujando a vuestros hijos, y visteis también incluirlo a vuestros padres para oponerse a la horda roja de la revolución.

No nos basta vencer, nos hace falta también convencer y para convencer y para llevar nuestra doctrina a los últimos lugares, no bastan las cuerdas frías de la administración, hace falta el templeamiento juvenil de los españoles, necesitamos apóstoles y hombres que prediquen la buena nueva, buena que no es nueva, sino que es la tradición, es la tradición recalcada, es la fe de nuestros padres, el mandato de nuestros abuelos, la esencia de la Historia, es la vida de España. De estos soldados que habéis visto desfilar, con el mismo uniforme, el mismo temple, los mismos fusiles, ¿quién dice cuál es el hijo del potentado y quién dice que es el del más humilde de los pueblos? En España, España igual, España fraterna, España que renace (se oye un fuerte ¡viva España! y ¡viva Franco!), que son contestados clamorosamente por la multitud); es la España justa y humana, es la España fraterna, es la España Una, que va debajo del hábito de los frailes, es la España que va debajo de los uniformes militares, la España del trabajo, la España aventurera, la España Una, la España Grande, la España Libre...» (Estruendosa ovación).

## El ministro de la Gobernación preside el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros

El señor Serrano Suñer recibió en su despacho oficial a los señores don José López de Letona, director general de Correos y Telecomunicación; don Pedro Gárate, interventor general de la Hacienda Pública; don Aquilino Lois, director general del Tesoro; don Romualdo de Toledo, director general de Primera Enseñanza y don Juan Hernández, secretario de la Caja Postal de Ahorros. La reunión tuvo por objeto constituir el Consejo de Vigilancia de la mencionada Caja, organizar definitivamente sus servicios y resolver los problemas necesarios para normalizar su funcionamiento. Examinados éstos con todo detenimiento y puesto el ministro de la Gobernación en relación con el de Hacienda, puede asegurarse que muy pronto tendrá realidad el deseo del Caudillo de atender con preferencia esta manifestación tan popular del ahorro postal español.

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

## El nuevo Consejo Nacional de Falange

Ya está constituido el nuevo Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y que, bajo la presidencia del Jefe del Estado, ha de ordenar los destinos de España con el fin de recoger los frutos de la Victoria. En esta era de paz, el nuevo Consejo ha de afrontar los múltiples problemas que han surgido después de la guerra. La labor ha de ser ardua, pero eficaz. Mucho puede esperar España del Nuevo Consejo Nacional de Falange, ya que las personalidades que figuran en el mismo constituyen por sí un aval. Muchos de esos consejeros son hombres en los albores de la juventud, que hoy surgen a la vida pública por la acción de sus propias obras, llenos de optimismo y rodeados de los mejores deseos y más puros ideales. Son hombres que no tuvieron participación en aquel juego político que nos llevó a los grandes desastres. Todos ellos tienen una historia, un pasado; algo

que los dignifica y un haber en la pasada guerra, lo que, unido a su inquebrantable patriotismo, ha forjado su relevante figura. Del mencionado Consejo forman también parte todos los ministros del Gobierno, con arreglo a lo dispuesto en los Estatutos vigentes. La de estos hombres puede decirse que es la garantía más firme para dirigir, con el Jefe del Estado, a España hacia ese ideal por todos soñado.

## Visado de pasaportes para la Gran Bretaña

Burgos.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha dado la siguiente nota para la Prensa: «El Ministerio de Asuntos Exteriores hace saber que la Embajada de la Gran Bretaña le ha comunicado que las personas que solicitan el visado corriente de tránsito por la Gran Bretaña, habrán

## INFORMACION DEL CONFLICTO BELICO EUROPEO

### La posición de Inglaterra ante una posible negociación de paz.—Alemania espera confiada el resultado de la guerra.—Las operaciones en el frente Occidental.—Los polacos penetran en Lodz.—Otras informaciones

#### La posición de Inglaterra ante una posible negociación de paz.

Londres.—El ministerio de Información publica la siguiente nota: «Los medios londinenses bien informados conceden un interés especial a los rumores de diversas procedencias relativos a ciertos ofrecimientos de paz que podrían hacerse. La posición del Gobierno de S. M. y del Gobierno francés es de sobra conocida y ha sido ya claramente expuesta. Ninguna de las dos potencias podrá negociar la paz más que con un Gobierno alemán sobre cuya palabra pueda confiarse de un modo, cierto el porvenir. Una vez que ocupe el poder en Alemania un Gobierno digno de fe y exista la seguridad de que será reparado el mal cometido, el Gobierno británico se mostrará ciertamente dispuesto a entrar en consulta con sus aliados y otras potencias—como ha declarado reiteradamente—sobre el modo de crear una paz justa y equitativa en Europa. En tales circunstancias sería también posible examinar la manera de reajustar las condiciones económicas para que todas las potencias puedan obtener un mutuo beneficio en las riquezas mundiales».

#### Alemania espera confiada.

Bruselas.—El periódico «Libre Belgique» publica impresiones de algunas personalidades que han estado en Alemania estos últimos días. Dicen que Alemania espera con confianza el resultado final de la guerra. Se tiene la convicción de que cuando las tropas lleguen a la frontera polaco-rusa no podrá ya perderse la guerra, porque Alemania no podrá ser vencida económica ni materialmente. En Alemania se siente tener que luchar con Francia, pero, en cambio, se combate con alegría contra la Gran Bretaña.

#### Las operaciones en el frente occidental.

París.—La Agencia Havas publica la siguiente información sobre las operaciones en el frente occidental: «En el frente comprendido entre el Rin y el Mosela las operaciones de estos días han conducido a una importante posición a un lado y otro de la ciudad industrial de Sarrebruck. Prosigue el avance en una profundidad apreciable y en un frente de unos veinte kilómetros, entre Sarreguemines y Hornbach. En el extremo Oeste del frente no sólo ha sido detenido el movimiento ofensivo de los alemanes en la región de Sierck, sino que en la jornada de ayer las tropas francesas progresaron ligeramente en este sector. La más importante de estas operaciones es la de la orilla izquierda del Blies, donde a pesar de la resistencia del enemigo se han conquistado importantes posiciones. Se han registrado combates aéreos por encima de las líneas respectivas. Los polacos penetran en Lodz. París.—Los críticos militares de los periódicos franceses señalan que durante los últimos tres días se ha operado una importante modificación estratégica en la situación de Polonia. El Alto Mando alemán ha organizado una batalla que, como frun-

#### to principal, da la ocupación total de Varsovia.

El avance de las fuerzas motorizadas hacia la capital polaca y la organización de dos ofensivas, no han dado resultados positivos. Contra la columna del Reich que intenta marchar hacia el norte, ha presentado batalla el ejército nacional salido de Bialistok siguiendo la línea del Bug. La segunda columna polaca ha ocupado Lodz, derrotando importantes concentraciones germanas en la parte norte del río Warta.

#### Comunicado alemán.

Berlín.—El comunicado alemán, facilitado el jueves, dice lo siguiente: «En el frente oriental la aviación alemana persigue al enemigo en el sur y en el norte. Las tropas polacas que se defendían en el sur de la ciudad de Radom han abandonado toda resistencia. Los prisioneros son muy numerosos y el material de guerra muy importante. Cerca de la ciudad de Kutno, la quinta División polaca y dos brigadas de caballería han intentado pasar a través de nuestras líneas, siendo rechazadas todas sus tentativas. En el suroeste de Varsovia sigue el avance de los destacamentos alemanes. El ala alemana del este ataca la línea de frente que sale de Varsovia en dirección de la frontera rumana. La 17 División polaca, que ha penetrado en la ciudad de Lodz, está completamente rodeada. La aviación alemana sigue bombardeando los ferrocarriles al este del río Vistula y ha destruido una fábrica polaca de aviones, incendiando 14 aparatos. En el frente occidental las tropas francesas han ocupado varias poblaciones a seis kilómetros de Saarbrücken, de las cuales han sido rechazadas por nuestra ofensiva».

#### El duque de Windsor a la Marina de Guerra

Londres.—La agencia Press Association comunica que el duque y la duquesa de Windsor, llegados a Inglaterra, han pasado las primeras horas de su estancia en la Gran Bretaña, en Admiralty House, casa del comandante jefe de la base naval de Portsmouth. Se sabe que el duque de Windsor, que había solicitado tener un cargo en la marina inglesa, ha re-

#### cibido el consentimiento de la familia real.

La bahía de Gibraltar está abarrotada de barcos. Berlín.—Según noticias de Gibraltar, la bahía se encuentra abarrotada de barcos. Diariamente se hacen a la mar veinte buques, escoltados por fuerzas navales. Las entradas y salidas de barcos de guerra ingleses y franceses son constantes. El temor de ataques aéreos obliga a proveer de caretas antiguas a toda la población. Los buques que intentan pasar el Estrecho sin detenerse en Gibraltar, fueron obligados a someterse a la visita por un cañonazo de aviso de la fortaleza. La prohibición de salida de viveres es absoluta.

#### La situación desesperada de Polonia

París.—La prensa francesa de esta tarde discute ampliamente la situación militar de Polonia, diciendo que no deben alimentarse vanas esperanzas acerca de las cortas reservas con que puede contar el Ejército polaco, después de los fracasos que ha sufrido ante el rápido avance alemán, en los que ha perdido gran cantidad de hombres, y sobre todo de cañones, que son irremplazables, porque es muy difícil llevarlos a Polonia con las comunicaciones cercadas por los invasores. Dicen los periódicos que la amenaza del anillo de hierro que va apretando a Varsovia se hace más precisa cada día, en tanto que la ofensiva alemana en dirección a Leopold, es un peligro muy grave para Lublin. Berlín.—Se ha dado el siguiente comunicado oficial por el Cuartel General alemán de las operaciones realizadas el día 13. «Las operaciones del Ejército germano en el Sur de Polonia encuentran ahora ligera resistencia, lográndose un rápido avance hacia el Este. El camino que conduce a Lublin desde Lemberg ha sido dominado por fuertes contingentes cerca de Rava-Ruska y Tomaszov, y el Vistula ha sido cruzado por nuestras tropas en diferentes puntos al Norte de Sandomierz. Hasta el día de hoy la batalla que se desarrolla cerca de Radom ha dado por resultado que hayamos hecho a los polacos 60.000 prisioneros, entre ellos, numerosos generales, 143 cañones de diferen-

#### tes calibres y 38 carros blindados.

Progresan notablemente un ataque general que se está desarrollando contra las divisiones polacas alrededor de Kutno. El anillo con que rodeamos la capital polaca ha quedado cerrado por la parte del Este. Las tropas alemanas que avanzan hacia el Este de Modlin cruzando el río Narev se acercan a la ciudad desde el Noroeste. Los destacamentos de fuerzas germanas que cruzan el camino Varsovia-Siedlce adelantan ahora al Sur oeste y al Oeste. Toda la división decimooctava del Ejército polaco incluyendo al Estado Mayor de ella, se ha rendido a los alemanes que la sitiaban, entregándose al Norte de Ostrow-Mazowieckie. De esta división hemos hecho seis mil prisioneros y capturado treinta cañones. Las fuerzas que avanzan sobre Brest-Litovsk se acercan rápidamente a la ciudad. Los contingentes de la Prusia Oriental han tomado la fortaleza final de la frontera polaca, esto es, la de Osowiec. A pesar de las desfavorables condiciones meteorológicas, la fuerza aérea alemana ha atacado el ángulo oriental de Varsovia que conecta con las carreteras que dirigen a la retaguardia. Hemos derribado dos aeroplanos enemigos. Frente Occidental: Fuertes destacamentos franceses con mayores contingentes de los que hasta ahora habían empleado han avanzado dentro del territorio alemán, entre Saarbrücken y Hornbach, proyectándose en frente de la Línea Sigfrido. El avance ha sido detenido por minas colocadas en el campo y por cortinas y obstáculos defensivos».

#### El puerto polaco de Gdynia rendido a las fuerzas alemanas.

Berlín.—A las dos de esta tarde se ha dado el siguiente comunicado oficial del Cuartel General alemán: «El comandante jefe de las fuerzas polacas en Gdynia ha rendido la ciudad y el puerto esta mañana al comandante en jefe de las fuerzas alemanas. Al Norte de Gdynia continúa peleándose». Comunicado polaco. Continúa la batalla en torno a Varsovia. Varsovia.—Por la radiofusión se ha dado el siguiente parte oficial del Cuartel general polaco: «Continúa con igual intensidad la batalla en torno a Varsovia, sin que los alemanes hayan logrado avanzar sus líneas, rechazando las fuerzas polacas los ataques enemigos. En la tarde de ayer la aviación alemana bombardeó los barrios Norte y Noroeste de Varsovia destruyendo bastantes casas de obreros. Derribamos durante el ataque tres aviones alemanes. Las víctimas de la aviación alemana en la capital polaca en dos días, del primero al tres del actual, se elevan según estadísticas facilitadas a este Mando, a 1.500 personas».

#### Comunicados franceses.

París.—El Alto Mando francés ha dado esta mediodía el siguiente comunicado referente a las operaciones de ayer en el frente occidental: «La Artillería alemana ha desarrollado una enérgica acción sobre las alturas al Sur de Saarbrücken. París.—Se han realizado progresos locales sobre el frente occidental, haciéndose prisioneros. Desmoralización del Ejército polaco. Informes de Varsovia dicen que el Ejército polaco está a punto de desmoronarse ante el empuje de las tropas alemanas. Las carreteras de Polonia en este sector aparecen llenas de gentes que huyen buscando refugio en comarcas lejanas.

#### Se aconseja imponer restricciones en el consumo del papel.

El Presidente del Comité Sindical del papel y cartón ha manifestado en relación con las declaraciones últimamente publicadas en la prensa, sobre el problema del papel, que, aunque la industria papelera tiene adquiridas materias primas, la situación internacional presente pone dificultades en el transporte marítimo a España, dificultades que el Ministerio de Industria se esfuerza en salvar. Entretanto una elemental prudencia aconseja imponer restricciones en el consumo del papel, semejantes a las que los demás Estados neutrales han dictado en esta fecha.

## Información nacional

### Los restos del glorioso general Sanjurjo

Burgos.—Por disposición del Generalísimo se ha nombrado la Comisión encargada de trasladar a Pamplona los restos del glorioso general Sanjurjo, de acuerdo con la Diputación Navarra y con la familia del malogrado general. Esta Comisión está presidida por los generales Fernández Pérez, Alonso, Infante y el coronel Fernández Roca.

### Accidente de automóvil

Tarragona.—Un camión militar, al llegar al kilómetro 56, a consecuencia de averías en la dirección, se precipitó por un terraplén de 50 metros. Ocupaban el carruaje dos alféreces y dos soldados y resultó muerto uno de éstos y los demás individuos heridos graves. Ingresaron en el Hospital de Reus. El personal de los reemplazos de 1937 a 1941 que sirve en las Milicias de Falange, causará baja en éstas y alta en el Ejército

Con esta fecha, por el Ministro del Ejército se ha dictado un Orden en la que se dispone que todo el personal correspondiente a los reemplazos de 1937 a 1941, ambos inclusive, actualmente en filas, que se encuentren sirviendo en las unidades de Milicias de Falange Española Tradicionalista y

### de las Jons, causen baja definitiva en dichas unidades y alta en las del Ejército localizadas en la misma región militar que aquellas.

Con esta medida podrán licenciarse en breve plazo varias quintas, para que queden solamente en filas las indispensables a las necesidades del Ejército permanente. La exaltación de la Santa Cruz Barcelona.—Con gran solemnidad se han celebrado diferentes actos religiosos en las escuelas públicas con motivo de la Exaltación de la Santa Cruz. El Generalísimo se interesa por el aumento de la producción del campo Orense.—Durante la estancia en esta capital del Jefe del Estado, éste conferenció ampliamente con el presidente de la Diputación, tratando de problemas importantes referentes al aumento de producción del campo. Hablando después con los periodistas, expuso el Generalísimo que en Orense, al igual que en Pontevedra, ha de aumentarse la producción de la patata y que la repoblación forestal quedaría terminada en el plazo de diez años. Para mejorar la explotación ganadera, dijo el Caudillo que era preciso llevar a cabo cruzamiento de reses de las mejores cualidades.

## Las tormentas han causado graves daños en diversos pueblos de la provincia

Son varios los pueblos de la provincia que han sufrido enormes daños a consecuencia de la gran tormenta que descargó una verdadera tromba de agua y granizo el martes pasado. El jueves último nos visitaron comisiones de los pueblos de Ayllagas, Herrera, Talveilla, Cantaluca y algunos otros, recabando de nosotros hiciéramos llegar a las autoridades, que son de tal magnitud los daños sufridos que no es posible atajarlos si no reciben el oportuno auxilio de los Poderes públicos. En los pueblos que antes citamos las vías de comunicación han quedado completamente destruidas; los caminos convertidos en verdaderas barrancas; los puentes destruidos y por ello, gran número de carros se hallan estacionados sin poder llegar a sus puntos de destino. Estos pueblos se han dirigido a nuestra primera Autoridad civil, solicitando el auxilio del Estado, que urgentemente necesitan y que, desde luego, dado el celo con que procede nuestro Gobernador Excmo. Sr. D. Remigio Sánchez del Alamo, han de alcanzar, previos los trámites que considere oportunos.

La mayor parte de las cosechas de estos pueblos destruidas hace que la ruina y la miseria amenacen a estos modestos labradores, que en una hora han visto cómo todos sus afanes de un año quedaron frustrados y sus esperanzas defraudadas. Esperamos conocer detalles más concretos de esta gran tragedia, para, dándolos a conocer, recabar como ahora lo hacemos, de nuestras primeras autoridades el inmediato auxilio que les es tan necesario. Las nuevas disposiciones prohíben la prestación personal en los pueblos, aun cuando ésta no sería suficiente para reparar el gran destrozo causado por las torrenciales aguas en muchos términos municipales, alguno de los cuales puede considerarse verdaderamente incomunicado. A las justas peticiones de los pueblos unimos la nuestra en la seguridad de que por el espíritu de justicia que impera en la Nueva España han de ser atendidos y los pueblos damnificados recibirán con verdadera alegría la noticia de que a su desesperada situación se le pondrá término con el conveniente y justo auxilio.

OBSERVATORIO

Cuando la voz vuelve

Es media noche. La emisión de Radio comienza a las ocho y termina ahora: las doce en punto. La voz se repliega en la garganta del locutor, abatida, cansada, como un peregrino que anduvo demasiado. Se va el locutor, pero la voz ha seguido allí, rendida por la fatiga.

Piensa. Recuerda. Hoy visitó centenares de hogares más. Todos los días, en muchas casas, surge por primera vez la voz del mueble, que llaman receptor. Piden su presencia y la voz acude. Apenas si exige desembolso. Se puede pagar el receptor a plazos.

La voz, cuando retorna a la emisora, medita: ¿Hubo huésped que acudiera al mismo tiempo a tantos hogares? No, por cierto. Y cierto es también que no hubo huésped a quien se tratara con mayor desprecio. Habían cuando ella, la insultan más de una vez y en alguna ocasión la sofocan como se ahoga un ave, retorciéndole el cuello. Todo con despegar sencillamente un contacto.

Cualquier día encontraréis que vuestra radio emudece, porque se niega a entrar la voz, que se multiplica y espasmo demasiado. No os enfadéis. Tiene razones poderosas para ello. La humanidad que disfruta de un invento, no se pone a la altura de aquel sabio que, en pesquisa febril, consiguió ver lograda la maravilla. Esta voz hoy se duele con razón, como otro día protestará la palabra impresa en la página del periódico o el libro; o la misma voz, cuando se especifica en el disco de gramófono. El sabio llegó al invento con una sed de perfección casi infinita; con una ansiedad sin límites; con una ilusión fragante; con redoblada fatiga. Suponía que el fruto de sus desvelos iba a elevar mucho, mucho; purificar, perfec-

cionar, a los hombres. Y ya veis: el cine sólo sirve para que cuatro judíos americanos, torvos y siniestros, vacíen los bolsillos y envienen las almas. La Radio, para que Rusia haga una emisión en todos los idiomas y siembre la discordia entre los pueblos; el periódico para enturbiar los corazones; el avión para encender los apertitos de posesión. (Todo salvo algunas, pocas, pero bonisimas excepciones).

La voz retorna siempre triste, porque sigue imperando entre los hombres, la afición por las cosas pequeñas, el aprovechamiento miserable de aquellas grandes con quisitas que, como la Radio, suponen tanto como descubrir un nuevo mundo. De sus visitas y sus andanzas, si algún recuerdo permanece con matices gratos, es para la voz el hospedaje en retiradas cabañas, mansiones sencillas, hombres, mujeres y niños, simples de corazón, cual Jesús los quería. Allí la voz se la recibe todas las noches emocionadamente; se le hace un amoroso cerco; se la oye con uno de esos silencios, que para definirlos perfectos, se los califica de religiosos. Si la voz no se venga una noche y no acude a vuestros hogares de la ciudad, es tan sólo por esto, porque de los campos y soledades le llegan apremiantes deseos de compañía. Seguramente que esa es la causa tan bien de que haya sabios que aun siguen desvelándose en la prosecución de otros inventos porque lejos del aire turbio de las ciudades, hay en la soledad de los campos, cara al cielo, almas sencillas que merecen sacrificar todos los días una hora de sueño para que puedan sentirse un poco más felices.

TEOFILO ORTEGA

Principales atribuciones del Consejo Nacional

En el "Boletín Oficial del Estado", el día 4 de agosto del corriente año, se publicaron los Estatutos modificados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. De aquella disposición los artículos que se referían esencialmente al Consejo Nacional son los siguientes:

Artículo 38.—Corresponde al Caudillo convocar fijando la Orden del día, a la cual se atenderá éste estrictamente en las deliberaciones. El Jefe del Movimiento preside el Consejo. En caso de ausencia inevitable, por enfermedad del mismo y por orden suya, lo convocará y presidirá el Presidente de la Junta Política, y en su defecto, el Vice-presidente de la misma.

Artículo 39.—Al Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS corresponde: 1º) Las líneas primordiales de la estructura del Movimiento. 2º) Las líneas primordiales de la estructura del Estado. 3º) Las normas de la Ordenación Sindical. 4º) Todas las grandes cuestiones nacionales que le someta el Jefe del Movimiento. 5º) Las grandes cuestiones de orden internacional. El Consejo emitirá consulta siempre que el Jefe del Movimiento lo solicite.

Artículo 40.—El Caudillo designará secretamente su sucesor, el cual será proclamado por el Consejo en caso de muerte de aquél.

Artículo 41.—El Consejo se reunirá obligatoriamente todos los años el día 17 de julio y cuantas veces sea convocado por el Caudillo. En la primera reunión prestarán litúrgicamente el Jefe y los miembros del Consejo, el Juramento de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS por España ante Cristo y los Santos Evangelios.

Artículo 42.—Todos los miembros del Consejo serán convocados por escrito con diez días de anticipación, con el fin de que puedan conocer los asuntos contenidos en el Orden del día y proponer nuevos temas por escrito. Sin embargo, siempre que el Caudillo lo crea conveniente, la convocatoria podrá ser inmediata.

"AUXILIO SOCIAL". Obra del Movimiento, es movimiento también. Afán de superación. De avance ascendente. Es el credo de la hermandad llevado a la mejor práctica. Hecho sentido, forma y estilo. Es la prueba.

La guerra en Europa

Partes de operaciones.-- Las tropas alemanas conquistan Sambor y Javorov y llegan a la altura de Lemberg.-- Polonia ha perdido quince Divisiones.--Según los partes polacos sus tropas han recuperado

Lodz --Otras noticias interesantes

Polonia ha perdido quince divisiones

Helsingfors.—El general Wallenius, en un artículo que publica como crítico militar en el periódico "Tusou Soumi", dice que hasta el presente, en los pocos días de guerra, Polonia ha perdido 15 divisiones en su lucha contra Alemania. La marina polaca ha quedado enteramente liquidada o destruida. El mando polaco ha cometido un error táctico de permitir que el frente se dividiera entre centros aislados de combate, lo cual ha dado lugar a que los alemanes pudieran lograr un empuje desde el Norte de Varsovia Siedlce por la línea ferroviaria al Este de Varsovia.

Comunicado Polaco.--Las tropas polacas han recuperado Lodz

Berlín.--El Cuartel General polaco comunica desde Varsovia lo siguiente:

"Las fuerzas polacas de Posnania han establecido contacto con los contingentes principales del Ejército. Las fuerzas que operan llegaron a los alrededores de Modlin y luchan energicamente con el enemigo. La división de Posnania, después de ataques en masa del enemigo, no sólo ha establecido contacto con los batallones polacos del Sudoeste de Varsovia, sino que también han logrado recuperar Lodz, que ahora está nuevamente en nuestra posesión.

El Ejército de Varsovia ha llevado a cabo favorablemente varias salidas, en tanto que en los frentes tenemos al enemigo que no consigue avanzar. La actividad aérea alemana se ha debilitado perceptiblemente, en comparación con la incansable actividad de los días precedentes.

El bloque naval inglés no localiza la guerra, la expansión.

Estocolmo.—El periódico "Tingningen", que se publica en esta capital sueca, recoge la opinión de los países neutrales acerca del verdadero fin que persigue el bloque naval británico, diciendo que el efecto directo de este bloqueo será un grave daño a los intereses de los países neutrales, aparte de que dicho bloqueo no sólo no localiza la guerra, sino que expansión del conflicto, porque se trata de poner a dichos Estados neutrales en el disparadero de tomar parte en la conflagración, tarde o temprano.

queo será un grave daño a los intereses de los países neutrales, aparte de que dicho bloqueo no sólo no localiza la guerra, sino que expansión del conflicto, porque se trata de poner a dichos Estados neutrales en el disparadero de tomar parte en la conflagración, tarde o temprano.

Alemania anuncia su propósito de contestar a Polonia en la misma forma en que Polonia actúa.

Berlín.—El Cuartel General alemán ha dado esta mañana la siguiente nota: "Durante los pasados días el Gobierno polaco y sus autoridades militares han solicitado repetidamente de la población civil de las ciudades abiertas que resistan el avance de las tropas alemanas. Se incita a los habitantes de Varsovia para que participen en la guerra de guerrillas. Ante estas circunstancias, el alto mando alemán declara que la extrema consideración que la artillería alemana y las fuerzas aéreas guardan hacia las ciudades abiertas, mercados y aldeas, requiere la condición implícita de que esas localidades no se utilicen como puntos de combate por las fuerzas enemigas. Los polacos no guardan atención ninguna a su propio pueblo y rechazan la adhesión a este principio.

En vista de ello, las fuerzas alemanas usarán en el futuro todos los medios de que disponen para abatir la resistencia que ofrezcan las mencionadas localidades. Las consecuencias que esta actuación que anunciamos hayan de pesar sobre las poblaciones polacas, caerá en absoluto sobre la responsabilidad del Gobierno polaco y de sus jefes militares, incapaces y nada escrupulosos.

Parte alemán.--Las tropas alemanas, a la altura de Lemberg.--Conquista de Sambor y Javorov

Berlín.—Comunicado de guerra del Mando Supremo del Ejército alemán: "El Ejército del Este, con sus alas Norte y Sur, continuó el 12

de septiembre la rápida persecución del enemigo. Avanzando por los dos lados de Przemys, las tropas alemanas han tomado Sambor y Javorov y las unidades rápidas han alcanzado Lemberg. Las tropas polacas, que estaban rodeadas al sur de Radom, han sido aniquiladas. Actualmente se están clasificando los prisioneros, cuyo número es muy considerable, los cañones y material de guerra de todas clases. Todas las tentativas de las cinco Divisiones y dos brigadas de Caballería, que están rodeadas cerca de Kutno, para lograr huir hacia el Sur, han fracasado.

La 18 División polaca, que se retiró demasiado tarde hacia el Sur, desde Lomza, se vio obligada a aceptar el combate al norte de Brest-Lytovsk.

La aviación ha atacado ayer con éxito las carreteras, vías férreas y puentes del este del Vistula. Han sido incendiados tres trenes en la estación de Krystynopol. También ha sufrido grandes daños el aeródromo de Luck y ha sido incendiada la fábrica de aviones de Biala Podlask. Han sido destruidos catorce aviones polacos, dos de ellos en combate aéreo. Los reconocimientos aéreos han dado resultados excelentes y valiosísimos para el Estado Mayor.

En el Oeste, las tropas alemanas han atacado y reconquistado la colina "Blumberg", situada, aproximadamente, a seis kilómetros al sudeste de Sarrebruck, y en la que había dos compañías enemigas. En otros sectores ha habido pequeños combates, sin importancia, entre las vanguardias. No ha habido ningún ataque aéreo contra el territorio del Reich."

SANATORIO DE DERRONADAS

VISITA DISTINGUIDA

La tranquilidad cotidiana que en este benéfico Centro se respira, vióse gratamente turbada el lunes, día 11, por la eximia visita del Sr. Obispo de la Diócesis.

Su visita estaba anunciada para las 4.30 de la tarde. A la hora señalada, con precisión cronométrica, S. Ilma, acompañado de varios sacerdotes, hacia acto de presencia en el Sanatorio. En la puerta principal esperaban al representante de Dios la Reverenda Madre Superiora, médico don Juan Clavo, administrador, don Juan Lalinde, enfermeras y enfermos; éstos se agrupaban a ambos lados del camino que había de recorrer S. Ilma para trasladarse a la Capilla.

Tras los saludos de rigor, la comitiva emprendió la marcha, siendo de notar las numerosas bendiciones que el Prelado repartía a su paso y que los enfermos recibían con el más profundo respeto y compostura. Momentos después S. Ilma, hacia su solemne entrada en la Santa Capilla.

Un coro de acordes voces entona el Benedictus acompañadas del armonium por las enseñadas manos de la bella señorita Paulina Moreno. Se pierden en el silencio las últimas notas de una Sonata de Dussek para dejar paso a la dulce palabra del Prelado. Todos nos aprestamos a escuchar su cálido verbo.

Da comienzo a su plática, dirigiéndonos un cariñoso saludo. A continuación va desgranando en bellísimas frases la relación existente entre lo material y espiritual, diciéndonos que el cuerpo debe ser instrumento del alma y de ahí la necesidad de tener un cuerpo fuerte y sano. Hace un acertado estudio de los conceptos voluntad y entendimiento y termina proclamando la superioridad del

espíritu sobre el cuerpo, ya que éste es tributo de la tierra y aquél es inmortal.

"¡Qué sublime lección, llena de enseñanzas provechosas! ¡Qué pozo de ciencia! ¡Qué compendio de doctrina! ¡Qué sólidos razonamientos los suyos!

Nuestros corazones abren sus puertas de par en par, para recoger en su seno la bienhechora semilla de sus sabias doctrinas.

Terminada su actuación abandonamos la Capilla para trasladarnos al recibidor que nos acoge amablemente. Aquí, un enfermo da lectura a la siguiente salutación, y por deseo expreso de la Rvda. Madre Superiora transcribo al papel el texto íntegro de la misma. Dice así:

"Ilustrísimo señor:

Entre las numerosas pruebas de afecto que en su visita pastoral viene recibiendo, no podía faltar la nuestra, aunque sencilla no menos cordial y sincera.

Imposible era que V. S. I. olvidase la visita a este Centro, donde convalecen enfermos que han dado su salud por defender los ideales de Dios y Patria.

Habiéramos querido recibirlos con el esplendor que corresponde a vuestra alta jerarquía. La Nueva España no admite suntuosidades ni lujos; pero bien merece V. S. I., por ser un enviado de Dios, toda clase de atenciones y agasajos.

Aun suenan en nuestros oídos las graves y solemnes notas del Benedictus. Nuestros corazones, que acaban de vivir momentos llenos de emoción y de júbilo religioso, continúan en su euforia al encontrarse en compañía nuestra figura tan egregia y relevante como es V. S. I., que Dios guarde.

España, luz de Trento, faro de la Humanidad; cuna de los Reyes

Católicos, de Santa Teresa de Jesús y de San Francisco Javier; Patria del Cid y de Cristóbal Colón, como de tantos héroes y mártires que registra la Historia, ha sido en todo tiempo eminentemente misionera. Diganlo si no las diecinueve naciones sudamericanas, que su Madre España evangelizó, llevando allende el Atlántico la santa semilla de la Religión Católica, Apostólica, Romana.

Nuestro pueblo, a través de los siglos, ha luchado contra el monstruo del materialismo que niega toda existencia de Dios. No ha mucho que ha terminado la epopeya más grande que registra la Historia Contemporánea y que ha tenido nuestro suelo como teatro de acción. Hoy como ayer los españoles hemos luchado por salvar los cimientos del edificio católico que amenazaban derrumbarse por la nefanda labor de los enemigos de Dios y de la Patria.

Franco, la eximia figura de Franco, Caudillo Imperial, se yergue majestuosamente con su frente dignificada y su mirada serena, como el Salvador de los principios de la Religión Católica, veneno inagotable de venturas y dichas.

Con un puñado de soldados se levantó contra los tiranos que querían apastatar de la Religión Católica. Pronto encontró eco en el ámbito de nuestra querida España y lo que en un principio fué un puñado, pronto se convirtió en ejército numeroso. La Cruz y la espada se unieron para salvar a España del caos en que se sumía y levantarla hasta el puesto que merece. Elementos de aquel ejército lo fueron estos muchachos, que han tenido el honor de ser visitados por V. S. I., que en el día de hoy se ha acercado para comunicarnos la gracia edificante de

INSTANTANEA DE GUERRA La sociedad de naciones en liquidación

El organismo ginebrino, creación del idealismo sonador de Wilson, se ha derrumbado estrepitosamente. Ni sus más acérrimos defensores, los políticos de las democracias, sobre todo los de Francia e Inglaterra, en esta crisis por que ha pasado, y está pasando Europa, se han acordado, para nada, de que hace poco más de veinte años, se estableció en Ginebra, con toda la pomposidad que era precisa, una Oficina cuyo fin no había de ser otro que el de laborar continuamente para que la paz no se alterase entre los pueblos del viejo y nuevo Continente.

Se tuvo la pretensión de realizar algo perfecto. Pero como el egoísmo humano y el egoísmo de los pueblos no conoce límites, se quiso, y se consiguió inmediatamente desvirtuar la misión que debía realizar la Sociedad de Naciones. Hubo países que tomaron el flamante organismo como campo para extender su influencia, con el evidente perjuicio de los que por ser más débiles no podían salvar la serie de obstáculos que se les presentaban. Luego, los planes de cercamiento desvirtuaron completamente la política que allí debía seguirse, que no podía ser otra que la de la armonía y la de la comprensión. Pero no fué así. Y los primeros pueblos que se vieron heridos o se dieron cuenta de que el espíritu práctico de los actuales momentos allí no hacía otra cosa que perder el tiempo, optaron por retirarse. Uno tras otro fueron abandonando sus puestos hasta que quedó reducido a poco más de una tertulia en un casino provinciano. Así iba subsistiendo. De manera periódica, se reunían unos cuantos señores para tratar de cosas que a nadie interesaban. Se celebraron unas cuantas espléndidas comidas en

su santa bendición iluminándonos con la luz de su virtud el camino que conduce al Reino de los Cielos, máxima aspiración humana, plasmado en realidad tangible aquella frase de Jesús: "Id y predicad el Evangelio a toda criatura".

Sólo nos queda testimoniar el agradecimiento de Hermanas, personal de la casa y enfermos, por haber tenido tal deferencia. Sea, pues, bienvenido V. S. I. a esta su casa en la seguridad de que nos deja un impercedero recuerdo. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Su Ilustrísima!"

Terminada la lectura de las anteriores líneas, hace uso de la palabra el joven y prestigioso médico Sr. Clavo, expresando en justas y atinadas frases la supeditación de la ciencia humana a la divina; propugnando porque imprimáramos a nuestros actos el sentido de tan exacta como elevada concepción.

Le contesta en hermosísimas frases S. E., haciendo una apología de las verdades divinas; algunas de ellas incomprendidas por el hombre aquí en la tierra; pero que llegará un día en que las comprenda por iliterato que sea, teniendo lugar semejante gracia, cuando el hombre alcance el Reino de los Cielos.

Nuevamente paladeamos el gusto agradable de sus palabras y admiramos el brillo de su expresión tan rica como acabada.

No quiere despedirse S. Ilma, sin antes nos darnos su bendición, que todos emocionados recibimos con profunda devoción.

Terminada la recepción fué invitado a visitar la casa, conversando amablemente con los enfermos, interesándose por su estado de salud y teniendo palabras de consuelo para los mismos.

Estos muchachos excombatientes, hoy, nuevamente han inclinado su cabeza y se han postrado humildemente para recibir la santa bendición episcopal. Seguro estoy que en este día de gratísimos recuerdos habrán elevado sus plegarias al Cielo en la seguridad de que Dios los escuchará.

El Sr. Obispo, que tantas muestras de cariño nos ha dejado, salió acompañado de todo el personal para ser despedido en la puerta por las mismas personas que tuvieron el alto honor de recibirlo.

Ya sólo me resta el desearle que su estancia en esta su casa le haya sido lo más grata posible al igual que a nosotros su distinguida compañía, de tan alto valor eclesiástico. ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

los suntuosos hoteles. Y cada cual regresaba a su país, después de haber consumido cuantiosas dietas. Pero la realidad impresionante de la guerra de ahora acabó todo eso. Bien visto queda que el organismo creado y mantenido—hábilmente—en Ginebra, no ha sido moralmente, es total. Materialmente basta con decir que ya anuncia la subasta de su emisora. La caída no ha podido ser más vertical. La merced, y como la merced, la ha tenido.

Luciano de TAXONERA

La austeridad no es tristeza

Dicen los maestros de las cosas del espíritu que para componer el talante y alegrar el rostro no hay como cuidar del contentamiento interior, del que es emanación de la desventura externa. Por manera que difícilmente aligeramos el gesto mientras ande envuelto el espíritu en desazonadas preocupaciones. Porque velar con la máscara de la sonrisa o del alborozo del semblante aquello que nos roe la entraña puede trocarse en hipocresía, o, a lo menos, en pasaje de simuló.

Así, pues, cuando nos proponemos una regla de vida, háase de comenzar por traer el convencimiento a nosotros mismos, de suerte que todos nuestros actos aparezcan como impregnados de la voluntad de ser aquello que pretendemos. Porque alegría que nace del fingimiento más tiene de pesadumbre que de satisfacción, y doctrina que se predica y no se cumple o se yerra en el camino de su práctica, más es engaño que generosidad y buen deseo.

Tal como han venido los acontecimientos, se nos infiere de ello la necesidad de una vida austera y moderada; para que el interés de la Patria no desmerezca por la exuberancia de nuestros actos, porque a fuerza de hablar y de proceder sin cautela y religión, no se nos derraman las energías que hemos de reservar para las duras empresas de España.

Pero no se ha de confundir la austeridad con la mezquindad del vivir, ni con una especie de ahorro de las fuentes naturales del buen humor. Que no hay dureza en el sacrificio que se ablande por el entusiasmo presto en él. Y así tanto más liviana resulta la tarea cuanto con más firme amor y contentamiento es emprendida, ya que el hombre suele ser movido, más que por el convencimiento de la necesidad, por la ilusión y el deleite que nos ofrecen todas las cosas.

De equivocarnos, pues, los que piensan que la soriedad que se nos pide se limita a la compostura externa y no al ordenamiento de la vida, que es lo verdaderamente eficaz. Pues cuanto más disciplinamos el deseo, menos seran sus exigencias; y cuanto más estrecho sea el campo de nuestra ambición, más fácilmente acomodaremos a la ley de la privación. Todo es cuestión de disciplina y de convencimiento, que de ellos brotaran espontáneamente la lisura y sencillez de nuestros actos.

No hay como la simplicidad en lo que se codicia para aliviar los problemas de la vida; ni existe recurso más práctico para atender y resolver las necesidades como el no crearlas cuando no se tienen, o el sobreponerse gozosamente a ellas cuando el hábito o la despreocupación nos llevan al trance de padecerlas. Y si a ello se añade la satisfacción del vencimiento, no habrá enojo en la moderación, ni mal semblante en el privarnos de lo superfluo.

Más, para que sea posible este servicio, preciso es que nos lo impungamos con voluntad lisonjana y no por razones del bien parecer o merced, o por imperio de mecánica obediencia. Ideas que dormitan en el cerebro y no ponen en diligencia y tensión a la voluntad están como muertas, sin eficacia y sin provecho. Y hay que zarandearlas para que se eleven, como un dardo de fuego en nuestras almas. Que si la alegría es luz y la luz es vida, fácil empresa será hacer en ellas el gesto decidido con que, por amor a España, nos damos resultadamente al sagrado nido del sacrificio.

Un asistente MANUEL GONZALEZ HOYOS

# PAGO de CUPONES de la DEUDA PUBLICA

La Jefatura del Estado por ley de 8 de septiembre del corriente ha llevado al "Boletín Oficial" una nueva fórmula legal que constituye la realización progresiva, firme y continuada del Caudillo de de España con la victoria la normalización de la vida económica factor indispensable en la lucha por la consolidación y eficacia de la paz.

Sin más restricciones que la de Deuda del Tesoro, que será objeto de una disposición especial, por la que señalamos, se decreta el pago de cupones de la Deuda Pública y especiales, con vencimiento posterior al 30 de junio de 1938, siempre que se hallen en alguna de las situaciones siguientes:

Depositas en Establecimientos de crédito u oficinas de Administración Pública antes del 18 de julio de 1936 hasta el presente a nombre del mismo titular o de distinto al del trato entre el primero y el actual está constituido por sucesión "inter vivos" o por transmisión "inter vivos" no realizada bajo dominio marxista o intervenida por mediador oficial.

Formando parte de la cartera de valores de establecimientos de crédito

desde antes del 18 de julio de 1936.

El Estado vela por el pago de los intereses de su deuda. Quiere hacerlos efectivos a aquellos que son de un modo fehaciente sus legítimos tenedores, y el gesto de pagar los intereses a aquellos que legítimamente los devengaron constituye la cristalización de un propósito de reparación, justo como todos los que el Caudillo se forma en interés de los gobernados.

La disposición ha sido recibida en los medios financieros con gran satisfacción. El público sigue atento a la labor económica del Gobierno rectamente enderezada a devolver a España la normalidad y a procurar, con el acierto de las medidas, la fluidez del dinero que ha de poner en movimiento, cada vez más acelerado la máquina de la reconstrucción nacional.

La cadena de disposiciones legales, cadena de aciertos, que el ministerio de Hacienda construye para entonar la economía nacional en todas sus manifestaciones, logra su propósito en una medida siempre superior a los cálculos previsibles, y resultado de esta labor es el horizonte de optimismo que se dibuja ante la vista de todos los españoles.

## SECCION RELIGIOSA

### DOMINICA XVI DESPUES DE PENTECOSTES

En la Epistola de este día nos exhorta San Pablo a recabar del Padre celestial, por medio del Espíritu Santo, el desarrollo interior y la unión íntima con nuestro Señor Jesucristo, a fin de que, estando arraigados y cimentados en caridad, podamos conocer aquel amor de Cristo que sobrepaja a todo conocimiento, y seamos plenamente colmados de todos los dones de Dios.

Según el Evangelio la condición indispensable de esta unión íntima, figurada por el banquete nupcial, es la humildad, que, revelándonos nuestra baja, nos induce a ocupar el último lugar, y por la cual conseguiremos que la gracia brinze nos levante de nuestra posición, nos prevenga y nos acompañe incansablemente y nos haga

solicitos y constantes en la práctica de las buenas obras (Col).

EPISTOLA: EF. III, 13-21

Hermanos: Os ruego que no caigáis de ánimo en vista de tantas tribulaciones como sufro por vosotros; pues estas tribulaciones son para vuestra gloria y prueba de mi apostolado. Por esta causa doblé mis rodillas ante el Padre de nuestro Señor Jesucristo, el cual es el principio y la cabeza de toda esta gran familia que está en el cielo y sobre la tierra; para que, según las riquezas de su gloria, os conceda, por medio de su Espíritu, el ser poderosamente fortalecidos en el hombre interior, y el que Cristo habite por la fe en vuestros corazones; de suerte que, estando arraigados y cimentados en caridad, podáis comprender, con todos los santos, cuál sea la

# EL IMPERIO

POR

## MANUEL VIÑAL GARCIA

Tanto monta, monta tanto Isabel como Fernando.

España, en los últimos tiempos de la dinastía de Trastámara, se encontraba en franca descomposición. Estaba dividida en numerosos reinos, en los cuales reinaba la anarquía más espantosa. Los robos, asesinatos y saqueos eran frecuentes y el país marchaba rápidamente hacia la ruina.

Suben al trono los Reyes Católicos y empiezan por unir sus fuerzas, desplegando una labor muy difícil, teniendo que utilizar "la vía del rigor más que la de la caridad". Tienen que demostrar sus energías, castigando con firmeza a los facinerosos, que dificultan la acción de los Reyes, promoviendo grandes disturbios, e impidiendo la acción de la justicia, sobre todo en Galicia y Andalucía. Organizan el Estado con el afán de lograr la unidad nacional, base esencial para subir por los peldaños de la grandeza. Sus ambiciones fueron que España fuera católica, y reinara en ella la sombra protectora de Cristo, a lo cual dirigieron todos sus desvelos. Ver a la Cruz reinar en todo el país y que, con su presencia, les iluminara las inteligencias para el logro de sus santos anhelos. Mandaban en su pueblo no como reyes, sino como padres. Cada uno mantenía su autoridad sobre sus pueblos. Fueron dos partes de un todo. No se puede prescindir de uno de ellos sin que se rebaje su refulgente historia, hecho simbolizado en la célebre divisa:

¡Qué reinado más glorioso el de estos Reyes soberanos! ¡Qué de enseñanzas nos muestran!

Han pasado muchos años. Aquel reino grandioso, que nos legaron aquellos augustos príncipes, se desmembró, regido por manos inexpertas, hasta venir a decaer por completo. España se alzó y permaneció impasible, gobernada por los judíos y masones, ante el veneno que se infiltraba y que había de ocasionar la ruina de la sociedad española. Llegaba un momento en que, adueñadas las turbas del poder, querían dar el golpe mortal para hundir a España en el más profundo de los abismos, cuando surgió victorioso el Ejército honrado y digno que no podía consentir que España viniera a ser una colonia rusa. Grandes pérdidas ha costado la empresa terminada; pero España despierta bañada por la sangre heroica de sus hijos, con la esperanza de ver realizada la obra por la cual murieron. El Imperio español volverá a florecer como espiga fecunda que suelta nuevos brotes. Las glorias pasadas volverán a reanudarse y otra vez renacerá la paz y la alegría en el suelo hispano guiados por Franco, teniendo por símbolo la bandera bicolor y por representación el yugo y las flechas del haz, que llevarán sobre

su corazón aquellos Reyes soberanos.

Grande es la historia de estos excelso Reyes. Durante su reinado se descubrirá un Nuevo Mundo al que España dará su civilización con bondad y dulzura. Será madre de naciones que le rendirán respeto y veneración y adoptarán la Lengua española como idioma oficial, de tal forma que será hablada por cien millones de seres.

Dominarán en el mar sus barcos, ondeando en las aguas, con orgullo, sus pendones, demostrando al mundo la grandeza del león ibero. Ambos con sus egregias virtudes fueron los pedestales sobre los que se levantó la grandeza de la Patria. Pasarán los años, vendrán nuevas generaciones y su estela luminosa no se extinguirá por ser los forjadores del Imperio más grande de la tierra. Sus imágenes perviven en nosotros y serán las que nos guíen hacia el faro de salvación. Isabel, con su gran capacidad para el mando, lo mismo en el arreglo doméstico de su casa, que en las grandes tareas del gobierno, debe ser el espejo en que se miran las mujeres de la Nueva España. Fernando, con su juventud, vigorosa, su talento político y guerrero y hombre de trabajo, debe ser el modelo por el que se ha de regir la juventud. Ampliaron sus reinos para que reinara en ellos la paz y tranquilidad y estuvieron sometidos al rey eterno: Dios.

Chércoles a 30-VIII-39-Año de la Victoria.

anchura y longura, y la alteza y profundidad de este misterio, y asimismo podáis conocer aquel amor de Cristo hacia nosotros que sobrepaja todo conocimiento, para que seáis plenamente colmados de todos los dones de Dios. A aquel que puede hacer, por la virtud y poder con que obra en nosotros, infinitamente más que todo lo que nosotros podamos o concibamos; a El sea la gloria, por medio de Cristo Jesús, en la Iglesia, por todas las generaciones de todos los siglos. Amén.

### EVANGELIO: SAN IUCAS XIV, 1-11

En aquel tiempo: Habiendo entrado Jesús en casa de uno de los principales fariseos a comer, en un día de sábado, le estaban estos acechando. Y he aquí que se puso delante de él un hombre hidrópico. Jesús, vuelto a los doctores de la Ley y a los fariseos, les preguntó: ¿Es lícito curar en día de sábado? Mas ellos callaron. Y Jesús, habiendo tocado al hidrópico, con sólo tocarlo le curó y despaichóle. Dirigiéndose después a ellos les dijo: ¿Quién de vosotros,

si su asno o su buey cae en algún pozo no le sacará luego, aunque sea día de sábado? Y no sabían qué responder a esto. Notando entonces que los convidados iban escogiendo los primeros puestos en la mesa, les propuso esta parábola, y dijo: Cuando fueres convidado a bodas, no te pongas en el primer puesto, porque no haya quizá otro convidado de más distinción que tú; y sobreviniendo el que a ti y a él os convidó, te diga: Haz lugar a éste; y entonces con sonrojo te veas obligado a ponerte el último. Antes bien, cuando

# El pacifismo DE MUSSOLINI

Desde ROMA

Una vez más, el mundo ha podido comprobar cuán infundadas eran las acusaciones tendenciosas de los antifascistas, los que duran de años pretendieron presentar a Mussolini como factor de la guerra; de todas las partes del mundo y sobre todo de Francia, donde de su nombre había sido tantas veces difamado, millones de seres invocaron su nombre para salvar la paz.

La Historia dirá cómo y por qué sus esfuerzos han sido frustrados; pero desde ahora no cabe ninguna duda de que Mussolini ha sido el estadista más tenaz en defender el bien supremo de la paz, siempre dentro de la justicia que es premisa indeclinable para una paz verdadera.

El pacifismo de Mussolini no deriva de una actitud mental de

escuela de honrado realismo político, todo el pueblo italiano aprueba y comparte el pacifismo del Duce y aspira a evitar las guerras, sugiriendo aquellas concesiones espontáneas que poniendo fin a la injusticia eliminan las causas de la guerra.

Con su aguda visión política, Mussolini se dio cuenta de que la vuelta al Reich de los territorios alemanes, incorporados a Polonia en Versalles, era ineludible y aconsejó tempestivamente a Polo, que llegara a un acuerdo directo con Hitler.

Esta solución, que seguramente hubiera evitado un derramamiento de sangre, fué entorpecida por el criminal intento de los antifascistas de aprovechar las circunstancias para cercar a las potencias totalitarias; Polonia, con desconocimiento suicida de sus verdaderos intereses, prefirió prestar oído a sus estemporáneos protectores y servir a su política de intriga.

Las consecuencias no podían ser más desastrosas para la propia Polonia que además tendrá que soportar el sambenito de haber desencadenado la guerra, una nueva y terrible conflagración para satisfacer una ambición desmesurada y sin justificación.

La actitud de Polonia y de sus aliados constituye una advertencia y confirma la exacta visión del Duce, el cual, aun trabajando infatigablemente en favor de la paz, no descuida la preparación de la guerra, porque la paz no depende solamente de la voluntad de uno solo, sino también de la de los demás interesados y, desgraciadamente, se da el caso de políticos que predicando el pacifismo, pero pierden fácilmente los estribos dejándose arrastrar con excesiva facilidad a errores irreparables.

La medalla conmemorativa del Alzamiento en explotación de la victoria. Prendiéndola en tu pecho te sumas al gigantesco plebiscito del tercer Aniversario de nuestro amanecer.

rivada de un examen particular del problema; el pacifismo mussoliniano es en cierto modo viril, hecho no de renuncia sino de superación de la guerra.

Como el fascismo de Mussolini elimina las luchas políticas interiores realizando una mejor justicia, así el pacifismo mussoliniano aspira a realizar la paz eliminando las injusticias que son la causa de las guerras entre naciones.

Gracias al fascismo, que es una

fueres convidado, vete a poner en el último lugar, para que cuando venga el que te convidó, te diga: Amigo, sube más arriba. Lo que te acarreará honor a vista de los demás convidados. Porque cualquiera que se ensalza, será humillado; y quien se humilla, será ensalzado.

"AUXILIO SOCIAL" viene a dar al pueblo lo que es del pueblo, sin que nadie tenga que verse obligado a dar las gracias.

A lograr fundar en España UNA AUSTERA HERMANDAD: trabazón generosa del hombre con el pueblo, de las clases entre sí.

# ANUNCIOS GENERALES

### BOLSA DEL TRABAJO

El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que así mismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

### Eloy Amestoy

MEDICO DENTISTA

General Mola, 9

SORIA

### GUIA PRACTICA PARA TODOS LOS TENEDORES DE LA DEUDA PUBLICA ESPAÑOLA

Segunda edición, corregida y aumentada

Instrucciones para particulares, establecimientos de crédito, entidades oficiales, cajas de depósitos, Montes de Piedad y Cajas de Ahorro, Diputaciones, Ayuntamientos, comunidad de bienes, etc., etc. Procedimiento a seguir para obtener de la Administración la calificación de propiedad e inmediata realización de intereses, y para rituales robados, extraviados e inutilizados.

De venta en la Librería E. LAS HERAS.—SORIA.

GABINETE, se alquila bien ventilado para dos señoras o matrimonio con derecho a cocina o baño, convengan.

Dirigirse a calle del Campo, número 9.—SORIA.

### VACANTE DE VETERINARIO

Por dimisión, debida a la edad, del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de Inspector Municipal Veterinario de este Ayuntamiento (matríz) y de los agregados al mismo, que son Bretún, Villar de Maya, Santa Cruz de Yanguas, La Cuesta, Huértiles, Vizmanos, Yanguas y Diustes, con los agregados de cada Ayuntamiento, la que se anuncia para su provisión interina, con la dotación anual de 3.720 pesetas por titular y reconocimiento de reses porcinas.

Hay establecida una parada particular (Garañón) en el pueblo matríz.

Igualmente se anuncia la vacante de las ignias de 607 caballerías, con el haber que el agraciado convenga con los pueblos del partido y las transueltas.

El pueblo matríz se halla situado en la carretera de Garray a Calahorra, a 45 kilómetros de Soria; hay servicio de correo y viajeros por mañana y tarde de Soria a Calahorra y otro servicio diario de viajeros de Soria a Arnedo y viceversa.

Los señores Veterinarios que aspiren a dichas plazas dirigirán sus instancias, debidamente reintegradas y documentadas a la 1.ª Sección Provincial de Soria, para la titular, y al Sr. Alcalde del pueblo matríz para las ignias, por plazo de un mes, advirtiéndose que será preferido para las ignias el agraciado que sea nombrado titular.

Villar del Río a 8 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Máximo Pastor.

### SACRISTAN-ORGANISTA Y BARBERO

Por defunción del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Sacristán-Organista y Barbero de este pueblo, dotada con los derechos parroquiales y lo que el agraciado convenga con el vecindario.

Las solicitudes al que suscribe hasta el 20 del actual para empezar a ejercer el 1.º de Octubre próximo.

Arreñillas 10 de Septiembre de 1939.—El alcalde presidente, Cándido Andrés.

### COCHE

Se vende un coche de 5 plazas, como nuevo. Informes, calle de los Estudios, 3.º

### CERDILLOS chatos y finos al destete y marzales vende el criador de cerdos de Trévago, José Carrascosa.

### LABRADORES II

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ SORIA

MAYOR, 8

### "La Catalana"

COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2 BARCELONA

Fundada en el año 1865

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000

Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000

Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000

Delegado para la Provincia:

Pablo Marcos de León

Piazza General Franco, 6.-2º - Teléfono 14

## EL AVISADOR NUMANTINO

### Nueva tarifa para inserción de esquelas de funeral

Esquelas que ocupen toda la primera plana.....	500 ptas.	Esquelas a tres columnas en primera plana.....	30 ptas.
Idem id. 2.ª o 3.ª plana.....	400 »	Idem id. en 2.ª, 3.ª o 4.ª plana.....	25 »
Esquelas que ocupen la mitad de la 1.ª plana.....	250 »	Esquelas a dos columnas en primera plana.....	20 »
Idem id. de 2.ª, 3.ª o 4.ª plana.....	200 »	Idem id. en 2.ª, 3.ª y 4.ª plana.....	15,00 »
Esquelas a cuatro columnas en primera plana.....	60 »	Esquelas a una columna en primera plana.....	12,50 »
Idem en 2.ª, 3.ª y 4.ª plana.....	50 »	Idem id. en 2.ª, 3.ª o 4.ª plana.....	10 »

**PAGO ADELANTADO**

### Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA SUCURSAL EN BURGO DE OSMA

Pesetas.

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937..... 1.265.999,00

Fondo de reserva en igual fecha..... 1.419.550,20

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha..... 349.963,31

Capital en imposición id. id. d..... 12.471.201,70

Importe de los préstamos..... 4.184.239,70

Libretas de ahorro en circulación..... 10.213

IMPOSICIONES.— Admítanse imposiciones en Carillas de ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que autorizan las disposiciones oficiales.

PRESTAMOS.— Se conceden préstamos en condiciones muy ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura, la ganadería y la riqueza forestal.

Dirigirse la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

"LA NUMANTINA"  
Peluquería de señoras y niños. Última novedad; aparato moderno sin corriente eléctrica marca "Eva". Permanentes peinados, tintes manicura, etc., etc.

PILAR CABALLERO  
General Mola, núm. 11, 1.º.—SORIA.

CAMAS.—Se venden camas baratas y otros objetos de casa.  
Avenida de Navarra, 1, 2.º (bajada a la estación).

SE OFRECEN.—Persona, sovente, para administrar fincas en la Capital Razón, Zapatería 36 1.º derecha.

VACAS.—Por accidente del amo, se venden dos vacas con sus crías, de dos meses paridas.  
Para tratar con Simón Sancho en Ledesma de Soria.

VACANTE DULERO.—Se anuncia a proveer desde 1.º de octubre próximo la plaza indicada, con el salario que se convenga con los dueños de ganado mayor y casa libre. Las solicitudes hasta el día 25 de los corrientes.

Cabrejas del Campo 6 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde, en representación de los ganaderos, Ambrosio Contreras.

Los V. miércoles y sábados h.L. AVISADOR NUMANTINO

OCASION.— Por no poderlo atender vendiendo, en inmejorable estado, automóvil Hudson, a toda prueba.

Torcuato Martínez Bar Torcuato, Soria.

## NOTICIAS AL CERRAR

### Ultimos informes de la guerra

**La prolongación del Santander-Mediterráneo.** — Se celebró en días anteriores una interesante reunión de algunos representantes de Diputaciones Provinciales, en Zaragoza, para tratar de la prolongación del ferrocarril Santander-Mediterráneo hasta la mencionada capital castellana.

El Ayuntamiento de Burgos ha acordado convocar a una nueva reunión de Ayuntamientos y Corporaciones de las provincias interesadas en tan importante cuestión, que se celebrará en fecha próxima.

Es de gran interés nacional y castellano que la indicada línea férrea se termine en la forma proyectada por el ingeniero Sr. Aguinaga, venciendo las dificultades que hasta ahora lo impedieron.

**Peluquería de Señoras de PILAR MARTINEZ**  
Se hacen toda clase de peinados, Permanentes y cortes de pelo.  
Zapatería, 14, Dpto. Soria.

**Canales de riego del Pantano de la Cuerda del Pozo.** — Algunos Ayuntamientos de los pueblos que pueden utilizar canales de riego del embalse del Pantano de la Cuerda del Pozo, tratan de celebrar una reunión en Soria para solicitar que esta desgraciada obra hace tantos años iniciada y a pesar de las incessantes demandas de los Síndicos sorianos en la Confederación del Duero, siempre aplazada, quede concluida en plazo breve y realizados los canales de riego que pueden prestar singular beneficio al desarrollo de la agricultura y de la ganadería de la provincia.

Como ya hemos indicado repetidamente, lo que ha ocurrido en la construcción del Pantano de la Cuerda del Pozo es muy lamentable y no corresponde al espíritu de justicia que debe presidir las determinaciones de la Confederación Hidrográfica del Duero, que por su buen nombre y por su prestigio ha de corregir las preferencias que sufren los legítimos intereses de los pueblos sorianos.

**PRODUCTORES DE CARBON VEGETAL**  
Para ofertas al Gremio. Unión Detallistas de Barcelona y Extrarradio. Ronda San Pedro, núm. 33. Teléfono, núm. 13606.  
BARCELONA

Los retirados extraordinarios que aun prestan servicio pueden reintegrarse a su antigua situación. — El ministro del Ejército ha firmado una Orden autorizando a los generales jefes de Región para que concedan a los retirados extraordinarios que se hallen aun prestando servicio en unidades u organismos del Ejército y deseen cesar en dichos cometidos, el que sean baja en ellos, reintegrándose a su antigua situación.

Esta disposición es ampliatoria de la Orden de 28 de julio, último, (B. O. núm. 180) que concede día igual autorización para cese voluntario en sus destinos al personal retirado por edad o en situación de reserva.

**Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria.** — Los exámenes para los alumnos que tengan pendiente alguna asignatura del Grado Profesional y para los del Plan de 1914, darán comienzo el día veinticinco del corriente.

Soria, 13 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.

**La Lotería de la Cruz Roja.** — El día once de octubre próximo se celebrará en Madrid un sorteo de grandes premios a beneficio de la Cruz Roja Española. Constará el sorteo de cincuenta mil billetes, al precio de 250 pesetas cada uno, divididos en décimos a veinticinco pesetas.

**Enlace matrimonial.** — En la iglesia parroquial de San Miguel, de Navalcalaballo, contrajo matrimonio el joven sorianos Eladio Martínez Mateo, Guardia Civil, hijo de don Eustaquio Martínez, industrial de Soria, y de doña Ignacia Mateo, con la señorita Celestina Ciria Fernández, hija de don Juan Ciria y doña Inés Fernández, propietarios, vecinos de Navalcalaballo.

Apadrinaron a los contrayentes don Valeriano Fernández, tío de la novia, y la señorita Victoria Martínez, hermana del novio.

Asistieron don José María Fresno y don Elías Hedro, entre otros familiares de los desposados. Todos los invitados fueron obsequiados con un lunch y una comida.

Los recién casados salieron para Madrid y otras capitales.

**Iglesia franciscana de Santo Domingo.** — Se advierte al público que la Misa de diez del domingo próximo será para los niños de las Escuelas y Colegios de esta ciudad, y que a las once se celebrará una solemne misa cantada con motivo de la festividad de la Imposición de las Cinco Llagas de N. P. San Francisco.

Se ruega encarecidamente a todos los fieles que para dicha misa dejen libres los bancos de la iglesia.

**ALMACEN DE VINOS DE ULECIA**  
Tejera, núm. 2.—SORIA

**Servicio nacional de Deuda pública.** — En virtud de la orden del Ministerio de Hacienda de 4 de marzo del año actual, publicada en el B. O. del Estado núm. 67, correspondiente al día 8 del mismo, se advierte a todos los tenedores de valores de esta clase que deben presentar las facturas acompañadas de los cupones correspondientes para el vencimiento de primero de octubre próximo, en la Intervención de Hacienda de esta provincia, durante los días hábiles comprendidos entre el 27 y 30 del presente mes, bien entendido que las que no se hayan presentado en la fecha señalada quedarán para sucesivos trimestres, debiendo consignarse en la parte superior de la factura el número del registro que la Delegación de Hacienda asignó al triplicado de la declaración jurada que se halla en poder de los propietarios.

Por disposición de la Dirección General de la Deuda Pública y Clases Pasivas, las facturas y cupones de los valores de Obligaciones del Tesoro, en todos sus vencimientos, no se presentarán hasta nueva orden.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de lo ordenado.

Soria 14 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado de Hacienda, Eusebio Cacho.

**Natalicio.** — El día 6 del corriente dió a luz un hermoso niño, en Gallarta (Vizcaya), doña Filomena Barragán, esposa de nuestro paisano don Baltasar Lázaro.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres.

**RADIO**  
Modelos nuevos y ocasión en CASA PASTORA.

**Precios en el ganado.** — En la feria que hace pocos días se celebró en Zamora se presentaron numerosos ejemplares de toda clase de ganados y muchos compradores, realizándose bastantes transacciones a los precios siguientes:

Cerdos de destete, de 75 a 100 pesetas, según tamaño.  
Caballos, de 1.000 a 1.500 pesetas.  
Mulas emparejadas, de 3.500 pesetas en adelante.  
Ganado asnal nuevo, de 400 a 500 pesetas.  
Ganado vacuno, al precio de tasa.  
Novillos de tres años, 1.000 pesetas.

**Fallecimientos.** — En el pueblo de Montegudo falleció el día doce del actual la respetable señora doña Valentina Romero Martínez, de 76 años de edad.

El funeral por el alma de la finada se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Espino, de esta ciudad, a las diez y media de la mañana del día 19 del actual.

A los hijos de la finada, don Daniel y don Fermín Varea, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, hacemos expresión de nuestro más sentido pésame.

También ha fallecido en Morón de Almazán, a los 89 años de edad, don Benigno López Gutiérrez, que gozaba de generales simpatías entre aquel vecindario.

Acompañamos en su justo dolor al hijo del finado, don Acisclo López, hija política doña Juana Egido, nietos y demás familia.

**Victor Higes**  
ODONTOLOGO  
GENERAL MOLA 2  
SORIA

**Misas.** — Las misas que se celebran el día 19 del corriente en la iglesia de Santa María la Mayor, de diez a once, serán aplicadas por el eterno descanso de Marcelo Andrés.

**Servicio Farmacéutico.** — Farmacias de Guardia mañana domingo, 17 de septiembre:

De 9 mañana a 1 tarde, don Jesús Martínez Borque (Marqués del Valldio), 3).

Todo el día, don José García Oñate (General Mola, 57).

**En honor de tres falangistas sorianos.** — Próximamente se celebrará en Huelacencia (Guadalajara) solemnes funerales en honor de los falangistas sorianos Francisco San Saturio, Blas Sánchez y Felipe García Gárate que dieron la vida gloriosamente por Dios y por la Patria, en las jornadas del año 1936.

**TRANSPORTES**  
con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas a precios moderados.

Dirigirse a su dueño  
**FAUSTO DIEZ**  
Ferial, 14.—Soria

**Centro de alimentación de Higiene Infantil de Almazán.** — En este Centro y bajo los auspicios de la Inspección Provincial de Sanidad, se ha organizado un curso de iniciación de Puericultura para señoras y señoritas, que dará comienzo el día 20 del corriente mes y tendrá una duración de 15 días. Al final del mismo se dará un diploma a las asistentes.

El importe de la matrícula es de 10 pesetas, pudiendo inscribirse hasta el día 18, siendo 15 el número de las que han de admitirse.

Soria, septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Inspector Provincial de Sanidad, L. Suárez de Puga.

**Sustracción de fruta.** — En la noche del diez del actual fueron hurtadas unas tres arrobas de peras de la huerta que en término de Morón de Almazán posee el vecino del mismo pueblo don Jacinto Remal Peña. La Guardia Civil del puesto practicó las oportunas gestiones, que dieron por resultado descubrir a los autores de la sustracción, que resultaron ser Antonio Tajahuerce, de 16 años; Daniel Ajenjo Morales y Felisísimo Salvachúa-Domínguez, ambos de 17 años, los tres labradores de oficio y residentes en el citado pueblo, los cuales, con el oportuno atestado, han sido puestos a disposición del Juzgado Municipal.

**TRANSPORTES RAPIDOS**  
con camiones, nuevos, de 3.000 kg.

**Torcuato Martínez**  
"Bar Torcuato". — Gral. Mola, 50.  
SORIA

**Ginebra.** — La Comisión Internacional de las zonas neutras han solicitado de los beligerantes que señalen lugares donde puedan refugiarse los ancianos, las mujeres y los niños, librándose de los bombardeos.

Dantzig.—La comisión del Gobierno alemán anuncia que las comunicaciones entre el Corredor y la Prusia Oriental se restablecerán el próximo lunes.

París.—Las fuerzas francesas están fortificando las posiciones tomadas en días anteriores en la frontera alemana. Nótese fuerte reacción en el enemigo, pero el ejército francés prosigue su avance en la carretera germana.

Berlín.—Se anuncia oficialmente que las unidades aéreas alemanas han derribado en Polonia 47 aviones enemigos.

Bruselas.—Toda la provincia de Alsacia ha sido evacuada, refugiándose los fugitivos en otras poblaciones francesas. Los territorios contiguos a Alsacia aparecen exentos de vida.

Bruselas.—El envío de fuerzas británicas a Francia no es tan grande como se esperaba. Sólo, unas cuantas divisiones inglesas han llegado al territorio francés.

Londres.—Saliedo al paso de ciertas maniobras alemanas, hace público el Gobierno inglés que los países neutrales pueden seguir abasteciendo normalmente, sin ningún temor, pues mientras los submarinos alemanes hundan a todos los barcos que llevan mercancías, la flota británica respeta el derecho de las naciones neutrales.

Esta resolución del Gobierno británico ha sido bien acogida en las naciones neutrales.

Bucarest.—Los refugiados polacos que llegan a la frontera rumana declaran que las tropas alemanas han ocupado Stry, situada a 75 kilómetros al Sur de Lemberg.

**Minas flotantes**  
Bruselas.—Las corrientes marítimas arrastran a las costas de Bélgica varias minas inglesas que hacen arriesgada la navegación en aquella zona. Se ha procedido a la destrucción de estas minas y a las que se divisan más allá de las costas.

Un tren que conducía a un contingente de oficiales fué bombardeado cerca de Lublín, muriendo 20 personas.

**La actitud del Japón**  
Tokio.—En los medios autorizados se hace público que es falsa la interpretación que se da a la actitud del Japón, suponiendo que esta nación se colocará al lado de Francia e Inglaterra para luchar contra Alemania. La realidad es muy distinta, porque en modo alguno los japoneses pondrán sus armas a disposición de las naciones democráticas.

**Servicio Nacional del Trigo**  
Jefatura provincial de Soria  
VACANTE

Con objeto de proveer la plaza de "Auxiliar de Contabilidad" con destino en las Oficinas de esta Jefatura Provincial de Soria, se convoca a un Concurso/Examen al que podrá acudir todo aspirante que lo desee y reúna las condiciones previamente establecidas y que se hallan de manifiesto en las Oficinas Provinciales del S. N. T. de esta capital, Avenida de Navarra, núm. 4, 2.

El solicitante deberá dirigirse en instancia debidamente reintegrada al Sr. Jefe Provincial del S. N. T. de Soria, en la que se solicitará tomar parte en el Concurso y a la que acompañará documentos acreditativos de los méritos que alegue y certificado en el que se haga constar la adhesión del interesado al glorioso Movimiento Nacional. Será condición indispensable justificar documentalmente la condición de COMBATIENTE por parte del solicitante.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 16 del próximo mes de octubre.

Soria a 15 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial.

**PARIS.** — El Jefe del Gobierno y Ministro de Estado de Francia ha recibido esta tarde al Embajador de España Sr. Lequerica, celebrando con él una larga y cordial entrevista.

Después recibió el Sr. Daldier al Embajador de Italia.

**BRUSELAS.** — Siguen las protestas de Bélgica por las medidas que adopta la Gran Bretaña, en relación con el bloqueo marítimo que ha establecido.

En Amberes, los centros comerciales y de navegación muestran gran ansiedad, por el hecho de que no llegue hace 8 días un solo buque con cargamento de grano. Los depósitos de grano que guardan ahora los almacenes en Amberes y en otras localidades belgas, apenas bastan para mantener durante dos meses a la población del país.

En los puertos británicos hay detenidos 170 buques de diferentes nacionalidades, con cargamentos que en la mayor parte de los casos quedan confiscados por las autoridades de Inglaterra.

Se encuentran en estas circunstancias un buque que desde el Plata venía a Amberes cargado de trigo y que han requisado los británicos. Se da también el caso de que en Portugal, que es un país neutral, fué detenido por un destroyer británico el mercante «Amaranta» obligándole a descargar 7.000 toneladas de maíz que llevaba a bordo antes de permitirse salir del puerto.

**BUCAREST.** — El presidente de la República polaca y los miembros del Gobierno de Polonia, que se han dirigido a una localidad fronteriza para instalarse provisionalmente, han solicitado del Gobierno de Rumania permiso para entrar en el territorio rumano cuando las circunstancias lo hagan necesario.

**BERLIN.** — Las minas de plomo que radican en el distrito de la Alta Silesia fueron visitadas el jueves por el Dr. Leit, jefe de la Organización minera del Reich. Estas minas que hace diez horas eran polacas, desde ayer trabajan a toda capacidad en bien de Alemania.

**BRUSELAS.** — Se afirma con insistencia en los medios gubernamentales que el Ministro de Estado Sr. Sppak tiene ya terminada y enseguida será enviada la respuesta que el Gobierno de Bruselas da a las imposiciones y limitaciones en el terreno económico que establece la aplicación del bloqueo marítimo de la Gran Bretaña contra Alemania.

Esta respuesta, concebida en términos respetuosos, reafirma el derecho de Bélgica de su independencia total, de la cual esencialmente forman parte la libertad de comercio con todos los países y la libertad de los puertos, por cuya razón exige que tales derechos sean respetados.

**ROMA.** — Los periódicos publican despachos de Londres diciendo que el Embajador polaco en la Gran Bretaña ha entregado en el Foreign Office una nota del Gobierno de Polonia demandando una ayuda eficaz para su Nación, porque el Ejército polaco no se encuentra ya en condiciones de hacer mayor resistencia a las tropas alemanas.

**PARIS.** — Son tan escuetos los partes del alto mando francés, que el público reclama detalles y tiene que darse una ampliación en comunicado semioficial.

**PARIS.** — Los Embajadores de Italia, Estados Unidos y España en Polonia han cruzado la frontera rumana.

**RIGA.** — Se continúan acumulando tropas en la frontera ruso-polaca.

**LONDRES.** — La tripulación de un buque mercante británico hundido por un submarino alemán, fué desembarcada en un puerto inglés por el barco noruego que los había recogido.

**MOSCU.** — Circula el rumor en la capital soviética de que el Japón y Rusia han concertado un armisticio respecto a las hostilidades que se siguen en la frontera mongola-manchu.

Se cree que este armisticio conducirá a un pacto de no agresión ruso-nipón.

El Embajador de Japón en Moscú, ha celebrado una conversación que duró cuatro horas con el Sr. Molotov y fué durante esta conversación cuando se acordó poner fin a las hostilidades.

**BERLIN.** — El Mariscal Goering, jefe del plan cuatrienal, ha regresado de su viaje por la Alta Silesia, habiendo declarado que las fábricas que hasta hace ocho días hacían material de guerra para Polonia construyen hoy municiones para Alemania.

**BRUSELAS.** — Formándose enérgicas protestas contra el bloqueo marítimo establecido por Inglaterra.

No se reciben cargamentos de trigo y solamente existen depósitos de grano para dos meses.

Igualmente en Portugal se protesta de que haya sido intervenido por el Gobierno inglés un cargamento de siete mil toneladas de maíz.

**BERLIN.** — Las fuerzas alemanas han ocupado en el frente oriental de Polonia «Galizia» los yacimientos petrolíferos que en los últimos años proporcionaron quinientas mil toneladas de combustible.

**BERLIN.** — La lucha continúa en todo el frente polaco y las tropas alemanas arrollan al enemigo. El número de prisioneros asciende a muchos miles.

El Ejército polaco ha utilizado gases asfixiantes lanzando bombas de la cruz amarilla que ocasionaron dos muertes y trece intoxicaciones en los soldados alemanes.

Anoche las fuerzas polacas se retiraron en todos los frentes incluso los batallones que defendían Varsovia.

**BERLIN.** — Se comunica que el Führer ha manifestado que están dispuestos mil quinientos aviones alemanes para operar sobre París y Londres, dando así la debida respuesta a las agresiones aéreas franco-inglesas.

## ANUNCIOS

**NOVILLA.** — Se vende una novilla de un año y un ternero de cuatro meses, ambos de raza suiza, en buenas condiciones.  
Para tratar con Marcelino Pacheco en Buitrago (Soria)

**OVEJAS.** — Se venden 180 primas y cinco muercos.  
Para tratar con Hermenegildo García La Milana.

**VAQUERO.** — Se necesita en este pueblo de la fecha, desde San Miguel, sueldo el que se convenga con el vecindario y las solicitudes hasta el día 25.  
Teodoro B. Recló.

**VACA.** — Se vende, con ternera de ocho días, en buenas condiciones.  
Para tratar, con Rafael Peña, en La Miñosa.

**V QUERO.** — Se necesita desde San Miguel, sueldo el que el agraciado convenga con el vecindario.  
Para tratar, al Alcalde de Señuela, Anastasio Ribas.

**FERIANTES.** — Corral para ganado vacuno muy próximo al ferial, se arrienda.  
Razón D. Priscilo Plaza, General Mola 44.

**GUARDA.** — Desde el día 30 de este mes queda vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo con el sueldo y condiciones que el agraciado convenga con el vecindario. Los aspirantes se dirigirán al Sr. Alcalde en el plazo de 8 días, transcurridos los cuales se proveerá.

Alcaba 14 de Septiembre de 1939. — Año de la Victoria.—El Alcalde, Florentino Borque.

**DULERO.** — Se halla vacante la plaza de dulero del ganado mayor de este pueblo con la dotación anual que convenga el solicitante y presentarlo en el plazo de diez días al Sr. Presidente de la Sociedad de ganaderos.  
Nolay a 11 de Septiembre de 1939. — Año de la Victoria.—El Presidente, Galo Blanco.

**FINCAS.** — Se ponen en venta 44 fincas, en el término de Carabantes, que miden aproximadamente 90 yugadas, con monte y casa para labrador. Para tratar, con Mariano Gil, en el pueblo de Reznos.

**AVENTADORA SEMINUEVA**  
vendo, para entrega inmediata, el mayor tamaño.  
Tomás Díaz, Campo 24. Cereales.—Soria.

**LECHONES.** — Se venden cuatro cerditos. Dirigirse a Damián García, en Oteruelos.

**PARCELA.** — Se vende de 50 a 1.000 metros en el camino viejo de Madrid, para edificar, y tierra de huerta con agua de la capital.  
Para tratar, Juan Jiménez Ribas, en Bajada de la Rumba, nº 2.

**PAJA.** — Se venden 150 arrobas de paja de trigo puro. Para tratar, con Gregorio López, en Nodal.

**GUARDA.** — A partir del día 15 de octubre próximo se hallará vacante la plaza de guardería del ganado mayor de esta localidad.  
Para tratar y condiciones, dirigirse al Sr. Alcalde de Villar del Campo.

Villar del Campo, 12-9-39. Año de la Victoria.—El Alcalde, P. O. C. Alvarez.

**GUARDA DULERO.** — Se halla vacante la guardería del ganado mular y vacuno de esta localidad, con la dotación anual que el agraciado convenga con los ganaderos. Dicho agraciado ha de disponer de un zagal de 14 años. Las solicitudes, al Sr. Alcalde, en término de 15 días, en el pueblo de la fecha.

Carrascosa de la Sierra, 13 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Epifanio Alvaró.

**DULERO.** — Desde el día 15 de octubre próximo venidero se hallará vacante la guarda del ganado mayor de este pueblo, con el haber anual que convenga con la Sociedad de ganaderos de este pueblo, siendo necesario una persona mayor y un zagal de 14 años. Las solicitudes se dirigirán al Sr. Presidente que suscribe, en el plazo de 10 días, pasados los cuales se proveerá.

Valdegeña, 14 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, Benito Lucas.

**SIRVIENDA** de 40 a 50 años se necesita.  
Para tratar, con Pablo Alcalde en Almenar (Soria).

Soria.—Imp. de E. Los Hornos